
na, illetőig untatja a publikumot kiá'i
r- recsegésével.

‘ Jókai Mórnak diák korabeli pápai szil 
t-gnapelőtt helyezték el az emlék tábláz 

I ünnepélyesség mellett. **
r A forróság egyre kiállhatianabb ke A 
I Idős emberek sem emlékeznek ifv z® 
[hőségre. — Déli órákban árnyékban 
I R 8 meleg uralkodik nálunk. & fit 

megperzselódre konyáinak alá, és a- 
[só után sorárog. In~
* Nagy tűz. Szempczen, Pozsony köz

e hó ló-dilién délntán 4 órakor naJ* 
Imád:, melyet a Tele keletkezett *2 
la terjesztett, úgy hogy nagyon rövid 
Lt' harm'.nci ház és sok mellékén«'- 
Indokban. — Az ottani tűzoltók röguj 
leniek a vész helyén, de a nagy szé.vész 
1 etak hat óra körül sikerült nakik * 
tó elemet tovább terjedésében tnegak * 

lei A csapás — mint a levelezi irfa
* érzékenyebb, mert általiban szegén 
zselléreket sejtett, a Isiknek most ,ei/

lsem maradt,_ ugv hogy c,akis emberiért 
Ifiny ö: ulet-sségébői élhetnek meg ezent i*
I Ilyenre is akad ember! New-Yorkbói
lentik, hogy ott dr. Tanner megpróbál, 
la böjtöléssel; kijelenttette, hogy é m ~ 
lej i az orvosi ludományt, mert képes 
|v e n napig minden étel nélkül élni 
jö.ést juuius 23-án kezdte meg s ju!ius 
' midén a sürgöny kelt, 251/, fontot ve- 
su.yából. Az orvosok óránkint TÍz»=-á!iák 

még 15-ikén vig volt, csak egy’ kissé 
l-k mutatta magát. Csupán vizet iszik

; Nagy hat van-uteza 1576. számú 
ti (régi Vay-ház) lakik: Dl*. Fáy 
I orvos- sebész-tudor és szülész. Reu- 

e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

1880. XII. évfolyam. 140. szám. Szerda, julius 21.

|udapesti tőzsde. Julius 20. Ezüst _
kr ; .’S, és kir. arany frt 5.54 kr • 20 
aranv frt 9.34 kr.

Szabó József,
szerkesztő és kiadótulajdonos.

jí? i77í isi';; (Nyavalyatörés) és 
mindenféle idegba­

jokat levél által gyógyít Dr. KIL- 
ILISCH specialista orvos Drezdá­
iban. (Neustadt) Gyógykezelés alatt 
1 eset volt.

lerráf

Leim Ervin
I öirnsyl! Friiyssfilri yasitólsjét.
is átalakítván,

meg is kezdette.
isk. kocsik, szekerek elkés.d-
jazdasági vagy egyébb

Isísara.
megrendeléseket.

Jtúságboz Munkácsra, vagy a 
Ifalvára — u. p. Munkács —

ken figyelmébe ajánlja a leg- 
fróbá't jóságu.

(254)

11 i h ó-v i r ág.
=-l3rccrin.-3rém.e.)
vegyülékckből készült és a legrövi- 
tja a bőrntiit minden tiaztátalausigat 
teli -rré, üdévé és lágygyá váltós-

ii |iipere-i>or.
jr- én rózsaszínben. A bőrön szilárd 

ivó j aágu. — Egy doboz ára 1 ári 
azon egyedüli szer, mely a scakállt va*
1 -s.iggal szépen és lágyan tartja, zsira* 
Kü.. Egy tivog ara 8U kr. 

böiaj-vegyülék). Csak ritkán sikerül oly 
krsaítményl föltalálni, mely az ed­

ict 71 baj szert előnyösen fölülmúlj a. Azon 
- á.sal megeleveníti és uj táp any a- 

"• ■ •. egyáltalán a világos hajat hi-
rösiti a fejbőrt és megakadályozza a

*t .-szer. melylyel a hajat szép 
-r* h jzzá/alúval 3 frt.

-T) ^-A-í-ryirr » fogak, & fog’
^±^0 szájvíz. hag é8 a bűzös
i-tre. Rendkívül jótékony és frissítő 
üreg ára 1 frt 2<J kr.

|adé'c. mely csaknem azon csodaszern 
gyis legfőbb 14 nap alatt visszaadja

ferstrasse 38.

Nándor tfyögv szer tárában.

r Előfizetési árak:
Helyben ét Hitén kSíévé

Egy írre 10 frt. Negyed érre 8 ft oil kr. 
Fél évre 5 , Egyes szám — „ ó , 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fő-piaez, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Elöflzethetel nelyben: 

TELEQDÍ K. LAJOS és ifj. 08ATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyóbütt a postahiva- 

T talok utján.

Sí.__________

DEBRECZEN. r
POMTIKAl ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenkiat ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
öthasábos petitsorert fc kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén tftbb 
isbeli hirdetések, alku szerint z 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtztásért külön 

30 kr.
,Ny i 1 t-té r"-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 1E> *'•
Név- vagy Jé.rmentetlenUl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok n**m adatnak 

vissza.

Debreczen, julius 21.
Debreczen város függetlenségi pol­

gárai örülnek, igen örülnek, hogy három 
függetlenségi képviselőt küldöttek a ma­
gyar országgyűlésre, ba erre nem kész­
tette volna őket Debreczen városának 
múltja, ha saját keblükbeu nem élne ki- 
olthatatlanul a hazaszeretet, még is, a 
mostani kormány tetteinek, hazánk álla­
misága és anyagi jólléte hátrányára vég­
hez vitt műveleteinek meg kellett, és meg 
kell őket győzni, hogy nagyon is helyes 
utón járnak.

Nagyon be van avatva a mostani 
kormány, és pártja — mint ök maguk 
mondják — az udvar titkaiba.

Hát ezen udvari titkoknak lehet tu­
lajdonítani, hogy Magyarország állami­
sága, és alkotmánya már most csak név­
ben él ? Ez arról győzi meg a független 
ségi pártot, hogy ez a kormány és tá­
mogató pártja csupán csak az udvar 
titkainak hódol, és ezen udvari titkoknak 
és udvari követeléseknek áldoztatik fel 
Magyarországnak úgy államisága, alkot­
mánya, mint anyagi ereje.

Az úgynevezett habarék pártot a 
kormánypárt — hazafiatlannak 
állítja.

A habarék párt épen úgy a közjogi 
téren áll, mint a kormánypárt, elvi te­
kintetben egy szemernyi külömbség sín­
esen köztük, csak is a bársonyszék bí­
rása felett forog a kérdés, tehát ha nin­
csen köztük elvi külömbség — a mit a 
kormánypárt olykor-olykor maga is be 
vall — és mégis hazafiatlannak tartja a 
habarék pártot, ezzel a kormánypárt ma­
ga felett mondta ki az Ítéletet’ mert eb­
ből következtetve ő is hazafiatlan.

A kormánypártiak, különösen annak 
hírlapírói azon bitben vannak, hogy bármi 
történik a körmiuypártban, bármi geschäf- 
telésrő), bármi kortesmüveletekről szólt 
az ének csak néhány nappal is ezelőtt, 
már azt Magyarországnak különösen ma­
gyar választói elfeledték.

Gróf Zichy Viktor azzal volt vádol­
va, hogy geschüttelt, és hogy a borra­
valónak egy jó részét kortesezélokra kel­
lett odaadni, a tiszavidéki vasút átvéte­
lénél 240 ezer frt sáp forgott kérdésben, 
a kortes műveleteknél óriási pénz hoza­
tott forgalomba a kormány részéről, a 
corruptió oly mérvet öltött, hogy az em­
berekben! hit megingott az egész Ma­
gyarországon.

A hatalom a képviselőválasztások 
köriil olyan nyomást gyakorol, és azt 
oly önhittséggel — nem akarjuk mon­
dani arczátlanul — Űzi, hogy ez maga 
elég lesz elébb-utóbb tettlegességeket elő­
idézni.

így hágott a kormány minden ön­
kénynek, minden geschüftelésnek a nya­
kára ; ha az ellenpárt korteskedik, bezá­
ratják, saját embereive pedig a kortes­
kedést, geschaftelést szabadon űzeti, sőt 
ezen Uzelem nagyon sokaknál kenyérke­
resetté vált, hivatalokra lépcsőül szolgál, 
úgy hogy ezt látva, ma már jóravaló, 
Önzetlen hazafinak elkellett, és elkeli for­
dulni a koránytól.

Római büszkeséget tulajdonit a sza­
badelvű párt a kormánynak, de — hisz- 
szük — nem azon rómaiakét, kik hazá­

juk nagyságáért, szabadságáért mindig 
készen állva, hazájuk jelvényén, a sason, 
semmi szenyfoltot meg nem tűrtek, kik 
Seemann-féle embert egy perczig sem tűr­
tek volna meg, hanem azon rómaiak 
büszkeségét, a kik a dobzódásban, az 
erkölcstelenségben polgártársaik kizsaro­
lásában elmerülve, Róma végveszedelmét, 
tökéletes felbomlását idézték elő.

Méltón tulajdonítja a kormánypárt 
„egy vidéki politikusa* Tisza Kálmán­
nak a szélbaliak szaporodását, mert Ti­
ssa Kálmán a reactió karjaiba vetvén 
magát, oda őt csakugyan jóravaló hazafi 
nem követheti, s csatlakoznia kellett a 
függetlenségi párthoz.

Kormányunk Bécscsel szemben szol- 
gaisága, Magyarországgal szemben zsar­
noksága és zsarolása nem enged más vá­
lasztást, mint halhatatlan költőnk kifeje­
zése szerint, e kettő közt: „Rabok lesz­
tek vagy szabadok, itt az idő válassza­
tok.“ Magyarország magyar lakosai már 
a múlt választás alkalmával is válasz­
tottak ; reméljük hogy azok is, kik még 
akkor reméltek, ott fogják hagyni azt a 
zászlót, melyre „osztrák öszbiradalom“ 
van felírva, s sorakoznak azon zászló 
alá, mely Magyarország szabadságáért, 
függetlenségéért bontatott ki. Minden jóra­
való magyar embernek legelső a haza.

5—6 csomát adott 14 kévéjével, a laposabb 
helyeken alig van hely a kalászokban, a vi­
rágzás alkalmával a ködük ártottak neki. A 
ka isigbaa 6 mag fizetést várnak, mi bison na­
gyon gyenge, azonban a magyar állam vasutak 
mentében, de különösen felsä vidéken, Pestről 
Pozsonyig nagyon bé termés váratik, — árpa 
sokat Ígér; már meglehetős mennyiségben ér­
kezik a piaezokra* Zabot már kezdik vágni éi 
szépen sárgulni kezd a szem, a tartós tikkasztó 
hőség folytén sok hélyen aggódnak és félnek, 
mert már a minapi ««áraséig folytán némely vi­
déken „hasba ssakadt.“ Tengert pompásan áll, 
embernyi magassága, hanem a nagy forrós ág 
és száras idő következtében sok helyen fony- 
nyadui kezd, főképen a homokos helyeken és 
félni lehet ha rövid sn nem kapnánk esőt.liogy 
a száraisigba nem csöveiket mag és a szemek 
nem fejlődhetnek ki kellően.

— A német császár Gisleinba ér­
kezett. Ott fogja bevárni az osztrák-magyar 
uralkodót, ki a jövő hó közepén oda utazik. 
Tehát esászirtalálkozás lesz. Rósz jel.

— A hatalmak félhivatalos jelenté­
sek szerint már megegyeztek a demostráeiió 
tervében. Hogy mely irányban fogja magát 
kinőni a „tüntetés,“ arról hallgat az Írás.

— A vallás s tanulmányi alap 
ellenőrzésére kirendelt bizottság szervezete s 
hatásköre ügyében a király rendeletet bocsá­
tott ki.

Az aratás eredményei.
A folytonos száraz és meleg időjárás az 

aratási munkálatokat nagyban elősegítette, — 
azonban ha ezen rekkenő hőséget röviden egy 
jó eső le nem hüti, attól lehet tartani, hogy 
az áldásos időjárás nagy részben átokká vál­
hat. Sok helyről már is panasz érkezik, hogy 
a nap égető sugarai búzában is kárt tettek, a 
mennyiben megérésénél érte, nehány napi for­
róság és a gyenge tejben levő buzaszemek 
megszorultak, illetve megasztak, és így ezen 
helyeken a búza gyengébb minősége a meny - 
nyiség negyed részét tönkre tette.

Eddigi tudósításaink szerint leginkább 
van sújtva, Sopron-, Fehér- és Pestmegye. — 
Bácskából és Bánátból ellenben megnyugtatóbb 
híreket vettünk, a mennyiben ott, hol nagyon 
termést vártak, középeredményü lesz, a többi 
vidékeken pedig még mindig vérmes remé­
nyekben ringatódznak. Eddigi adatok folytán 
konstatálhatjuk, hogy az országban jó közép- 
termésre számíthatunk. Minőségd kitűnő, a sze­
mek teljesek, pirosak és aczélosak. — Az ed­
dig forgalomba jött súlya 76—81 klmg hkto- 
literenkint.

Próbacséplések eszközöltettek, de ezek 
mérvadóknak nem tekinthetők, a mennyiben na­
gyon eltérők. Rozs csaknem mindenütt le van 
aratva, minősége kitűnő szép, előfordulnak minő­
ségek 75—87 klgrmlg hkioliterenkint, tiszta és 
minden keverék nélkül. Csak középtermésre szá­
míthatunk, mert esépelési eredmények sok he­
lyen nagyon gyengék : 1200 Q öles hold alig

A tengeri kígyó.
A „keleti kérdés“ folyvást beszéltet ma­

gáról, Naponként uj s újabb hírek merülnek 
fel róla.

Két távirat tegnapról jelzi a keleti álla­
potok tarthatatlanságát.

Az albán liga elhatározta Metzovó, Pra- 
veza és Arta megerősítését is és e őzéiből 
150.000, illetőleg 125,000 és 80,000 piasztert 
küld a begyük pénzekből. E bárom várost a 
berlini konferencia tudvalevőleg Görögország­
nak Ítélte oda.

Pbilippopólból jelentik, hogy Skobelew 
tábornok anyját, ki komoruija és egy hadse­
géd kíséretében a Tzirpám kórházak megláto­
gatása ezéljából kirándulást tett kíséretével 
együtt, kirabolták és meggyilkol­
ták. Rögtön csendőröket, csapatokat küldtek a 
bűntett színhelyére. A gyilkos a midőn körül­
kerítve látta magát, megölte magát: cinkos­
társai közül hármat elfogtak. Általános rémü­
lés uralkodik. Azt gyanítják, hogy tolvajlás 
veit a gyilkosság indoka.

Konstautinápolybana porta kö­
rében egymást érik a tanáeskozások azon vá­
laszt illetőleg, mely a hatalmak együttes jegy­
zékére adandó. A Pol. Korr.-nek azt sürgöny­
eik, hogy a török minisztertanáeiban azon né­
zet uralkodik, hogy a berlini konferencia által 
megállapított határvonal nem egyezik meg a 
berlini szerződés 24 ik cikkének szellemével. 
Másfelől pedig a miniszter aniesban majdnem 
lehetetlennek mondják oly nagy terület áten­
gedését, minőt a h Haltnak kívánnak, minthogy 
ez Törökország teljes meggyengítését vonná 
maga után.

lanté, hogy jobban hisz az egri polgároknak, 
mint Seemanuak s a kihívást továbbra is fenn- 
tarja. Hirszerint a párbaj már tegnap mégis 
történt Budapesten, melyben Semanu nyoltz se­
bet kapott volna.

+ Akit a múzsa homlokon csókolt. R. 
Herrn!u, a régi Pest egyik legkedveltebb alakja 
volt, ki mint az egykori erzsébettéri német 
színház primadonnája, tüze« szemeivel s meg­
vesztegető, kedves modorával százakat látott 
lábainál heverni. Később arezának redőivel 
együtt a nélkülözés nehéz évei következtek : 
a színháztól távoznia kellett s a hatvanas évek 
felé már fehérmosásból tengette életét. Rövid 
idő alatt a Rókus-kórházba jutott, hol elhunyt. 
Senkije sem volt, ki temetéséről gondolkodott 
volna s a többi hullával együt tegnap dé'u'áq 
egy közös sírba háayatott.

+ Tüzérségi nagy gyakorlat. A Bp-sten 
állomásozó Il-ik tüzérségi osztály, mely a 4., 5. 
és 6-ik ütegből áll. Örkényen nagy gyakorla­
tot tart. Esen gyakorlaton a Bpasten állomáso­
zó valamennyi törzs-és főtiszt kivezénylés foly­
tán tanulmányozás és gyakorlat szempontjából 
köteles megjelenni s a kitűzött napokon a tü­
zérség gyakorlataiban részt venni.

Irodalom.
x Aigner Lajos Sárosi Gyula költemé­

nyeire hirdet előfizetést. A mü 3 kötetben fog 
megjelenni s ára 6 frt lesz.

X Az „Ország-világ“ 16 ik füzete dús 
tartalommal szép képekkel megjelent. — Ara 
40 krajozár.

X Csáthy Károiy helybeli könyvárus­
nál már egészen kapható „Egy királyné a 
vérpadon“ czimü regény. — Egy-egy füzet 
ára 20 kr.

i J EB REG UN* T ÍR C l á J A.

E11ÁB1 IHM»
— Történeti beszély. —

Irta:
Carlsssn Eg1 "bárt.

(Folytatás.)

— Azt hiszed ? mosolygott Warthon és 
egy szippantást vett kövekkel gazdagon kir a 
kott burnótszelenczéjéből. Félek, tulbeesülöd 
azt? Ámbár azt mondják rólam — és ezt oly 
sokszor mondták, bogy magamnak is el kell 
hinnem — azt mondják, hogy kittinő parthie 
vagyok. Miért, mert gazdag vagyok és befo­
lyásom van?

— Rendkívüli befolyás.
— Csaknem annak lehetne mondani. Hogy 

Úgy szóljak, a Whig párt kormányánál ülök.
— Es ezáltal az or,zág kormányánál.
— Talán igy lehetne állítani, ha a Sun­

derland ház szövetkeznék velem a kormányru- 
dat izgatni. Egyesült erőktől azt elvitatni, 
“ligha sikerülne valakinek.

Spenezer arcza felpirnlt az izgatott­
ságtól.

A tiszántúli ref. egyházkerület 
közgyűlése.

Debreczen, juh 21.
A tegnap délután folytatva tartott köz­

gyűlésen többnyire választások mentek végbe.
Először is a K. Tóth Mihály lemondása 

folytán üresedésbe jött convent! bizottságra há­
rom férfin jelöltetett: Lukáts Dániel, Néme 
thy Lajos, s Balogh Ferenoz ref lelkész arak. 
A szavazás megejtetvén nt. Balogh Ferencz ta­
nár ur szavazattöbbséggel conveuti bizottsági 
taggá választatott.

Következett az egyetemes tanügyi bizott­
ságba 6 rendes s 3 póttagnak beválasztása. A 
szavazás megejtetvén, választva lettek rendes 
tagokul: Joó Isván, Tóth Sámuel, Ritook Zsig- 
raond, Kiss Áron, Békéssy Gyula, és Farkas 
Antal. Póttagokul: Szilágyi István, Szabó 

— Adanában (Kis-Ázsia) a D. N. értesü- János és Némethy Lajos.
I lése szerint a keresztyéneket legyilkolták.Rész- Ezután a középiskolai egyhávkerületi ta
letek hiányoznak. uács megalakítására került a sor. E tanácsba

— A görögök hirezi kedve nagyon alá- 1 elnök, 2 debreczeni, 4 vidéki és 4 gymna- 
szállott. Most már nem lármáznak oly nagyon, siumi igazgató választatott; és pedig: elnök 
mint a berlini conferentia idején, mert belát-, főt. Révész Balint püspök ; tagok : Révész 
ták, hogy még az albánokkal sem képesek : Imre, Sápy Sámuel, Kiss Áron, Szabó János, 
szeinbeszállanl.

— A montenegrói kérdés, mint Párisból 
jelentik, valószínűleg békés utón feg megol­
dathatni, ha ugyan előre láthatatlan események 

; nem lépnek közbe. A porta ugyanis, Olaszor­
szággal egyetértőleg, az april 24 - ki konven-1 

! czió végrehajtását Ígérte meg. Ez sokkal elő - 
jnyösebb a portára uésve, mint Dulcigno áten­
gedése.

Külföldi szemle.

A fővárosból.
+ A Seemann- gy még miig sincs 

dezve, daozára annak, Seemann kijelenté.

Farkas Antal, Kántor Sámuel, Békéssy Gyula, 
Szilágyi István, Fu ó Mihály, Bodolai László.

a magyar proí. egyetem tervezetét és 
költségvetést készítő bizottság főt. püspök ur 
elnöklete alatt következőleg alakult : Kőröasy 
Sándor, Békéssy Gyula, Joó István, Balogh 
Ferencz, Révész Imre.

Ezzel a gyűlés délután fél 8 órakor vé­
get ért.

A mai napon a közgyűlés fél 10 órakor 
megnyittatván, olvasta tik mezőtúri volt lelkész­
nek kérvénye, melyben a kitűnő képzettséggel, 
tudománynyal s tapasztalatokkal bíró lelkész 
elsorolja azon nem tőle függött okokat, me­
lyek miatt eklézsiáját az egyházi törvényszék

ládja nyugalmát teljesen elrabolta; ezen okok­
at fogva kéri az egyházkerület! közgyűlést hogy 
négy év előtt hozott ítéletet feloldván, őt a 

hozzá ragaszkodó hiveinek adja vissza.
Kiss Áron esperesnek folyamodét pár­

toló beszéde meghallgatása után, az egyházke­
rület! közgyűlés a 4 év előtt hozott ítélet fel­
oldását Tnrgonyi Lajos lelkészre nézve egy­
hangúlag kimondja.

Következett ezután a Badalóban L óv 
április 18-án meg-jtstt botrányos lelkész vá­
lasztási ügy. Az eset következő: Badalóban 
halálozás folytán megüresedett lelkész! hiva­
talra a választás 1880. april 18-ára volt ki­
tűzve. Három lelkész jelölt Tolt, kik közzül 
ifj. Kormány Lajos 70, Kölesey Zsigm°n4 6», 
a híüüladik egy ssavizatot nyervén, lelkészül 
szótöbbséggel ifj. Kormány Lajos választatott 
meg. A választásra kiküldött bizottság előtt 
azonban a legtöbb szavazatot nyert lelkész je­
löltek mindkét pártja részéről azon panasz emel­
tetvén, hogy úgy Kormány Lajos és pártja, 
valamint Kölesey Zsigmond pártja a választás 
előtt és után a legnagyobb korteskedést vit­
ték végbe. Az illető egyházmegye által meg­
ejtett vizsgálat valóban kiderítette, hogy a leg­
több szavazatot nyert két, sőt a harmadik je­
lölt nagymérvű korteskedést, étetést és itatást, 
sőt lélekvásárlást vittek végbe«, minélfogva az 
egyházmegye a vizsgálat alapján kimondotta, 
hogy a választást megsemmisíti, a jelölteket az 
aj lelkész választás alkalmával Badalóból mint 
jelölteket is kirekeszti, egyszersmind Kormány 
Lajost 51 forint eljárási költség megfizetésére 
ítélte.

Az egyházkerületi közgyűlés miután a 
tények valódiságáról meggyőződött, az egy­
házmegye hozott Ítéletét helyben hagyja, 
csupán azon részében változtatja meg, mely 
arról szól, hogy az eljárási 51 frt költségben 
egyedül Kormány Lajos marasztaltatik, miután 
kétségtelen, hogy mindhárom jelölt korteske­
dett, nnnálfogva, a költséget mindhárom tar­
tozik viselni.

Hasonló botrányt képez felső Szabolcsban 
Demecserben folyó év márczins hó 7-dikén 
megejtett lelkész választás. Rádi lelkész Szől - 
lősi Pál nevezett napon Demecserben lelkész­
szó választatott. — A választás rendesen folyt 
le; azonban ellenjelöltének pártja a válasz­
tás után az espereetnek okmányokkal kapcsolt 
hoszszu vádiratot adott be a választás ellen, 
hogy itt korteskedés és vesztegetés történt 
volna. Az egyházmegye a vizsgálatot ennek 
alapján megindította, » kitűnt, hegy Szőliősi 
Pál bár nem közvetlenül, de neje és aprósa 
által közvetve igenis igyekezett a választó kö­
zönség nagyrészére hatni. Annálfogva, a vá­
lasztást semmisnek nyilvánítja, Szőliősi Pált 
ezen üresedés alkalmából Demecserben meg­
valósíthatónak nem tartja, az egyházmegye 
szine előtt szigora megdorgálásra s 6 forint 
eljárási költség megfizetésére itólé.

Ezt n Ítéletet az egyházkerületi törvény­
szék helybenhagyja, csupán a Szőliősi Pál ne­
jére vonatkozó s az Ítéletben foglalt erős kife­
jezések enyhítését határozta el.

Ezután még a hódmezővásárhelyi egyház- 
tanács kérvénye, továbbá Bácskai Endre pa• 
szabi tanító kérvénye, s még más fellebbezési 
kérvények elintézése után a közgyűlés vé­
get ért.

szerint ő nem gyalázta meg a magyar zászlót, Ítélete folytán elhagyni volt kénytelen. Kéri az 
s a „rongy“ nevet e zászló’rongyos voltára al- egyházkerületet, mintán könnyelműség és ál- 
kalmazta. Ezen kivtil sok mindenféle mentege­
tőzéseket tesz Seemann alezredes, tagad min-

barátuinak fondorkodása folytán négy éve már, 
hogy bűnhődik, s bár ezen idő alatt a tudori 

dent, de az egri polgárok Seemann tagadásai- I vizsgát is letette, az országgyűlési képviselői 
;val szemben is fenntartják állításukat. Seemann distes állást is kikuzdőtte, mindazáltal ama 
I nyilatkozatával Kreiih és Knpecz segédei meg- | körülmény, hogy lelkészszé mindenütt csak 
elégedtek, de Lieszkovszky Józ-ef, — kije- :M-Túron nem választható meg, az 6 és csa-

— Igazságod van ! Igazságod van ! kialtá 
és elkezdett a szobában fel a alá járkálni, 
„Atyám befolyása a királynál.“

— És az én befolyásom a Whiegeknéi 
— veté közbe Wharton.

— Biztosítják uralkodásunkat Angliában, 
egéizité ki Spenezer.

— Uralkodásunkat ? mondá mosolyogva 
a becsületes Tamás. Mond inkább az enyémet. 
Sanderland Mylord erőteljes öreg! — Isten 
Éltesse ő kegyelmességét! Hanem már öreg! 
és én? Kegyelmes ég! Én oly fáradt vagyok. 
Csak addig maradok ott, mig látom, hogy a 
kormányt erősen kezedbe tartod. Akkor szí­
vesen átengedem az ügyek vezetését és akkor 
egyedül te vagy Nagy-Britjania kormányzó 
minisztere.

— Mint hajdaniban Athén élén Perik­
ies í szavalta Spender.

— Mini a nagy Clarendon kormányzó 
Anglia sorsát a könnyelmű második Károly 6 
felsége alatt, folytató Wharton.

— Es mint Richelien meghatározó frank­
hon sorsát.

— Anglia uralkodója lenni.
— Oh! Nevetséges vo'na, ha nővérem 

ellenállana e tervnek.
Wharton mosolygott és valamit rendezett 

fehér, jól ápolt kesével parókáján.

— A női szír megtörhetetlen az ellenál­
lásban — mondá A nő szívósságán sok ember 
kicsinált terve megbukott már.

A „becsületes Tamás“ hanyagul felállott, 
de a mily hanyag volt is magatartása, oly ha­
tározottan hangzott, midőn mondá :

— Clamarty Myludy nem kényszerű épen 
vele. Ne érts félre engem Spenezer. Csak ha 
szabad akaratából viszonozza szerelmemet, re­
mélhetem birtokában feltalálhatni azon szeren­
csét, melyről álmodni. Ezt tartsd szem előtt. 
Ezért semmi kényszerítés ! — A mit legelőbb 
kell tudnunk az, váljon általában nem idegen- 
kednék-é a grófné egy házasságot, mely tulaj­
donkép nem is házasság, egy vilódi házasság­
ért felbontani ?

— Ezt nem soká kellőleg megtudom.
— A második — folytató Wharton — 

van-ó valaki, a ki — hiszen érted már ?
— Igen, igen 1 a ki téged megelőzött 

volna. No ezt sem lesz nehéz kitudni.
— Kíséreld meg a mit tudsz. Hanem kér­

lek Spenezer csak elővigyázat! Kényes külde­
tés a mit átvettél. Es ismétlem, én rólam még 
most szó sem lehet. Tehát még egyszer, -elő- 
vigyázat !

— Az nem fog hiányozni — nevetett 
Spenezer, miközben buosrra erősen megszorító 
Wharton kezét.

'

IV.

Midőn Wharton készülőben volt, a nagy 
bejárat főlépcsőjén lemenvén, látta, hogy Alice 
balról atyja lakosztályából kijön.

Kalapját karja alá véve, könnyű léptek­
kel csaknem tánczolva ment felé, hanem a 
mi másnál segélyezésnek tűnt volna fel, az 
nála úgy látszott, — mint kedves mozgé­
konyság.

— Mylady, bár testvére értesített már az ön 
!jólétéről, üdvözlő a grófnőt, de azért engem 
nagyon boldoggá tesz, hódolatomat személyesen 
lábaidhoz tehetni.

— Ah ön tehát Károlynál volt — vi- 
szonzá a nő — azon örvendek. Károly oly 
egyedül van, annyit dolgozik, többet kellene 
emberek közt lenni.

— Mily gyakran mondám már ezt neki, 
de könyvei kedvesebbek előtte, mint bármely 
társaság.

— A könyvekből talán megtanulhatjuk 
a mit tudnunk, de nem a minek lennünk kell.

— C ezt cella — egyezett bele Whar­
ton — a minek lennünk kell. A jellemet esak 
az élet képezi nem a könyvtár, bármily le­
gyen az.

— Ez sajnos szegény Károly oly keve­
set tud az életből I Hogy is tudna ? Mindentől

A főkapitány ur figyelmébe.
Debreczen, jul. 21.

Bencze Mihály volt 1848/9 iki honvéd 
százados, ki a Komárom melletti ütközetben 
kapott lősebe danzára is 1866-ban az osztrák­
porosz hadjáratban a Klapka által szervezett 
magyar légióban, mint százados tettleges részt 
vett, nem akarván — mint a lőseb következ­
tében elnyomorodott — kéregetésekhez folya­
modni, felolvasások tartására szánta el magát, 
s az erre szükségelt engedélyért még a múlt 
junius hó 5-dikén beadta kérvényét a főkapi­
tányi hivatalhoz, és daczára annak, — hogy 
azóta több Ízben fél napokon keresztül ácsor­
góit a főkapitányi hivatal előszobájában, mind 

mai napig sem kspta meg az engedélyt.

visszavonul. Csoda, hogy tőle is mindnyájan 
vissza nem vonulnak. Azért örvendek, h-’gy ön 
nem úgy tesz mint mások, hanem folytatja a 
Károlylyaü társalgást.

— Hogy testvéréreli társalgásomat becs­
ben tarja, az engem rendkívül boldoggá tesz 
Mylady.

Gyors vizgáló pillantá-t vetett rá a nő.
— Miért teszi oly rendkívül boldoggá ? 

kérdé mosolyogva, miközben látszólag megle­
petve tekintett rá. Miért oly rendkívül ? Mivel 
olyasmiket beszélnek önről Wharton Mylord, 
a mi épen nem tartozik az erények közé?

E szavakból a mosolygó udvariasságba 
c'ára, világosan kihangzott az elutasítás, épen 
úgy, mint a modorból, a mint a folyosón állva 
a társalgást folytatá. De Wharton nem hagyta 
magát megzavartam!.

— O igen, viszonzá Alice kérdésére — 
hogy ezen hírek daczára nem tartja vészesnek 
te.-tvéréveli társalgásomat, épen az bizonyítja, 
hogy nem hiszi mindet és a könyelmüség da­
czára jót is tesz fel rólam.

tFolyt. kör.)



Aióta komódiatok, kötéltánecosok, dóli-gyü- 
mölei árulók mind kaptak engedélyt, csak ar­
ról nem akar a főkapitány ur megemlékezni, ki 
haiája Tádéiméban lett koldusai, nyomorulttá; 
vagy talán éppen e* saámittatik be neki hát­
rányul ? hiszen az ily apróságokra csak nem 
terjed ki talán Béeanek éa Tisza Kálmánnak 
a figyelme ?

Valamivel több hazafias jóindulatot vár­
nánk mi egy Debreczen város főkapitányától.

ÚJDONSÁGOK.
* Az augusztus 2-iki ünnepély rendezői 

tegnap gyűlést tartottak s három tagú bizott- 
eágot küldtek ki a városi egyletek s testüle­
tek megkeresésére aa ünnepélyben való tes­
tületi megjelenésre. — A bizottság mai napon 
Sinka Gyula joghallgató vezetése alatt több 
testület elnökeit felkereste, s kilátás van rá, 
hogy az ünnepély siker tekintetében felül fogja 
múlni a közelebi években tartottak. — Minden 
szépért s nemesért buzgó ifjúságunk jó hírne­
vét csak gyarapítja ezen mozgalom által is. Az 
ünnepély után Király Lajos vendéglőjében 
bankett fog tartatni.

* Halálozás. Lepünk volt külmunkatársa 
tiszteletes Tokaji Nagy Gábor, ujlétai 
ref. lelkész e hó 15 én Toronyén, hová egész­
ségének helyreállítása végett ment, jobblétre 
szenderült. Nyugodjanak porai békében!

* Reáliskolánk ez évi értesítője — mint 
tudjuk — már régebben megjelent s mégsem 
küldetett be a szerkesztőségekhez. Elvárjuk az 
igazgatóságtól, hogy a nyilvánosság tiszteletben 
tartása mellett az értesítőt lesz szives meg­
küldeni.

* A kereskedő ifjak önképtő egyesülete 
könyvtára részére t. Lefkovies J. ur 13 kötet 
kü önböző tartalmú, magyar, német és franozia 
könyvet volt szives ajándékozni, mely tettéért 
fogadja egyesületünk nevében hálás kőszöne- 
lernet. Donogán István 1 ső könyvtárnok.

* Emberöléssel vádolva állt ma a hely­
beli kir. törvényszék előtt Szilágyi István nevű 
final ember, ki a f. évi május havában a vele 
különben sem valami jó viszonyban állott Ná- 
aássy nevű társát oly súlyosan megütötte, hogy 
az annak következtében meghalt. Az emberö­
lés bűnténye meg lévén állapítva, a törvény­
szék a sok enyhítő körülményt figyelembe véve, 
vádlottat egyévi börtönre, mit azonban ő fel­
lebbezett.

Egy értékes ménló tegnap a helybeli 
inéntelepben hirtelen megdöglött. A vizsgála­
tot ennek folytán megindították.

* Az óra története. Azon tolvajt, kiről 
tegnapi lapunkban említést tettünk, már elfog­
lak. Az óra azonban már nem volt nála, mert 
akkorra eladta egy helybeli órásnak 1 frt 60 
krért. Most már az óra visszakerült tulajdono­
sához ; a tolvaj pedig, kire több tolvajlás vádja 
is nehezül, a rendőrség felügyelete alatt éli 
napjait.

* Elhagyott jószág. A f. hó 19 én tar­
tott sertésvásár alkalmával a sertésvásártéren 
egy kövér sertés találtatott. Tulajdonosa je- 
lentkezhetik a kapirányi hivatalban Bogdány 
Imre urnái.

Härting Gusztávnó asszony nevelő-inté­
zetében az évzáró vizsgálatok tegnap tartat­

tak meg, ági. Kiss József tanfelügyelő ur a 
nagyszámú közönség jelenlétében. E vizsgálat 
is csak öregbítette az intézet jó hírnevét. A 
növendékek mindenben igen szép előmenetelt 
tanúsítottak; különösen a kézimnnkák vonták 
magukra a figyelmet, melyek kiállítás tekin­
tetében aligha túl nem szárnyalják a hason 
intésetek es idei kiállításait. A tanfelügyelő 
ur s a szülék legteljesebb megelégedésüket fe­
jezték ki a vizsga végével. Feltűnést okozott 
még a növendékek által csinosan készítet tér­
kép és a háztartás könyvvezetésében való jár­
tasságuk.

* Uj fajta levelező lapok jönnek forga­
lomba az osztrák-magyar monarchia belfor- 
galmában, valamint a Németországgal való csere 
forgalomban f. éri auguatns hó 1 ével, mely- 
ügy első, mint válaszlapja benyomatott 2 kraj- 
cáros levéljegygyel lesz ellátva. Az első lap 
alján a kővetkező figyelmeztetés olvasható: „
A lap másik fele válaszadásra való." A válasz­
lap felirata alatt e szó: „Tálazz" olvasható.! * Húsárak megállapi 
2.Folyó évi október hó 1-érel pedig forgalom«jubus 21-tól 28 ig következők: 46 kr 
ha fognak bocsáttatni : egyszerű levelező l.i- ..iati Istv-raál varga-uteza 2238. sz. 
pok benyomott 5 krajczáros leréliegygyel.

* Egy debreczeni katona a „P. N.“-b»n 
következőket Írja: Önök azt mondják, hogy 
Egerben, a különféle katonai p .rádék alkal­
mával, nsm tűzetik ki a magyar nemzeti zászló, 
de azt is mondják, hogy volt kitűzve egyszer

másszor. Mit szóljon a debreozeni magyar, 
a hol még ily parádéknál soha nem volt ki­
tűzve magyar aássló ? Kilenc« éves katona va­
gyok, de még magyar zászlót táborban nem 
láttam. Az idig 13- napig tartó fegyvergya­
korlaton is valóban keserűen szánalmas mo- 
olylyal kellett naponkint néznünk a debre­

czeni táborban lengő sárga-fekete zászlót. Pe­
dig talán a debreozeni 39 ik ezred is magyar 
és pedig a hajdani hires Dom-Miguel ezred, 
mely legrégibb a hadseregben, mely, eltekintve 

régi dicsőségtől, Siapáry alatt Boszniában 
megmutatta, mire képes. Bizony, minden 

igaz magyar katona keble örömmel telt el a 
sajtó legközelebbi feljajdalásain, s büszkék is 
vagyunk mindnyájan a magyar sajtóra, mely 
Magyarország érdekeit erélyesen védelmezi és 
hivatásszerüleg érvényre emelni törekszik.

* Ez is referáda. A „Debreczeni Ellen­
őr" tegnapi száma a városunkban most folyó | többi sörrel mi történjék?" „így# ki 
egyházkerüleli közgyűléseiről nagy bölcsen volt a herezeg lakonikus válazza. 
csak anynyit referál, hogy az egyházkerület | * Ez Volt ám a vásár! Vásár tarthitási
„gróf Lónyay Menyhért elnöklete" alatt „ap-'jogot engedélyezett a minisztérium Hosszumező 
rólékos ügyek" melleit a „tanügyi bizottság városnak, a hol még eddig soht vásár nem lé- 
jelentésének pontjait" tárgyaljé. Dicső tudó-jván, a« első vásárt méltó ünnepélylyel akarta 
sitói lehetnek a „D. Ellenőrinek, a kik a megnyitni az érdemes tanáes. Vettek tehát egy 
li'záatuli egyházkerület elnökévé Dágenfeld hordó bort, melyet a ciédulaház előtt csapra 
Imre gróf helyett Lónyay Menyhért grófot te-1 ütöttek, hogy abból aztán szabadon ihatik mia­
szik meg, továbbá a köznevelésügyi s népis- den vásárra megjelenő vidéki vendég, s ezál- 
kolai javaslatokat elannyira „aprólékos" ügyek ital mintegy le lesznek kötelezve az azutáni 
nek tartják, hogy azokról még csak per tan- h. mezői vásárok látogatására. Csapra volt már 
gentem megemlékezni sem tartja a „D. E.“ . ütve a hordó; az érdemes elöljáróság pedig a 
érdemesnek. Szja! a kecskevásárlás és ctédulaház hosszú asztala körül kellő komoly- 
vizslaszállitás ennél sokkal fontosabb | sággal és ünnepélyességgel helyet foglalt, várta 
dolgok! i a vásárra jövőket. Csak várnak, csak várnak. Már

* Hajtóvadászat. M.-Petri kérelmére a | közel 10 óra délelőtt, nem jön senki; majd itt
határukban elszaporodott farkasok kiirtása czél- van a dél, még sem érkezik csak egy lelek is a 
jaból, a belügyminiszterinm által hajtóvadász- vásárra. Már most mit csináljanak, hogy a nagy 
at megtartása engedélyezteti, mely a napokban hü-hó készülődés és ünnepélyesség kárba nevesz- 
meg is fog tartatni. Iszen?! A főnird indítványára elhatározták, hogy

* Vízbe fűlt. A Beretyó minden évben a legelőről azonnal a vásártérre kell hajtani • a 
megkívánja áldozatát. Múlt csütörtökön zsá- dobos pedig kidobolta, hogy minden igavonó

kai egyházgondnok egyetlen 23 éves fia für­
dés közben a Berettyóivá fuladt

• Elkésett levél. A párizsi főpostahivatal­
nál eszközölt építkezések alkalmával sajátsá- 
goa módon egy nyílásban, közel a levél aiek- 
rényhez egy levelet találtak a mint kisült »le­
vél a bedobó tévedése miat már 50 ér óta 
volt itt. Véletlen folytán a ezimezett még élt a 
meg lehetett kapni, úgy hogy a levelet 50 ér 
múlva késbesitették, habár » levél írója már 
évekkel ezelőtt meghalt.

* Egyszerű tojásvizsgálat. A tojás jó­
ságát igen könnyen lehet kikémlelni a kővet­
kező módon: Öntsünk egy tálba egy liter 
tiszta vizet » ebben 125 gramm jó konyhasót, 
de még inkább tengeri sót oldjunk fel. Miután 
a -5 teljesen felolvadt, a vizet jól felkavarjuk, 
hogy a feloldott só egyformán oszoljék meg 
benne. Ha most a tojásokat a vízbe tesszük 
a frisek aaonnal alámerülnek, az öt napnál ré­
gibbek pedip a viz felületén fognak úszni.

Húsárak megállapítva s bejelentve 1880.
‘" ‘ Gyar- 

_ - a., Nagy
Mihálynál csapd utoza 794. sz. a., és végre 
Rács Györgynél ceegléd-n‘cz 2599., várad-ut- 
cia 2121., rózsatér 6. szám alatt. Minden többi 
bejelentett mészárszékekben pedig 48 kr.

* Eltűnt. Csongrádi János komádii la­
kosnak Károly nevű 12 éves fia még a múlt 
hó 18-án a szülej háztól eltávozván, azóta hol­
léte kipuhatolható nem volt.

* Egy pohár sör —17 forint. Zágrábból 
írják a következő csinos históriát: Azott állo­
másozó Würtemberg huszárezredben szolgál 
Nassau herezeg is, mint őrnagy. Az őrnagy a 
minap késő este egy ki-ebb szállodába megy 
és sört kér. Méghozzá ; a sört, amely azonban 
meleg volt. A herezeg azon kérdésére hogy 
ninos-e itt jobb sör, aat feleli a pinezér, ki a 
herczeget nem ismerte, hogy egy pohárért nem 
csapolhatnak uj hordót, mert a nagy melegben 
a többi elromlanák. A dúsgazdag harcteg erre 
csak azt kérdi: Hogy egy akd sör ? Tizenhét 
forint, őrnagy ur! volt a válasz. „Nos, hát itt 
a 17 farin'," szólt a heroteg, s mintán a fris­
sen csapolt hordóból kiitta a maga poharát- 
szó nélkül fölkelt s távozni készült. A megle, 
pett pinezér csak annyit tudott kérdeni: „S a

maga,"

marhavei bird ember asonnál jelenjen meg ök­
röstől, lovastól s vásárban s estig álljon min­
denki marhája mellett, mintha vásárban volna; 
e mi annak rendje éa módja szerént meg is 
történt. Idáig esek meg lett volna a dolog, de 
hát a ezédulaház érdemes képviselői hogy fog­
ják kitüntetni a vásár forgalmát Írásban? Ez 
ám a bökkenő. Hála aaonban a csapra ütött 
hordó tartalmának és főbíró uram ebből merí­
tett találékonyságának, ezen ie segítettek, 
ugyanis ott helyben elhatároztatott, hogy a vá­
rosi kassából 1 forint 75 krajeiár utalványoz- 
tatik vásár jövedelem czimáf$ mely össseg az­
tán a vásárbir- 'g által a városi lajstromba 
aaonnal be is vúte’estetett és elkőnyveztetett. 
Ilyen volt Hosszumezőn aa első baromvásár.

* A kolumbáosl legyek f. évi ápril hóban 
megjelenése és csípései folytán okozott bete- 
gülések folytán, a vaskóhi szakasaban elhullott 
29 drb szarvasmarha, 9 ló, 70 sertés, 6 juh, 
3 kecske, összesen 114 drb állat. A kár 3158 
írtra becsültetett.

* Villám a tengere. Múlt kedden déli 12 
óra tájban az öreg Rizsi János egy moszattal 
rakott csónakon 18 éves fiával Jánossal Servo- 
lábdl haza felé tartott Muggiába. A mint ha­
jójukkal körülbelül a tengeröböl közepére ér­
tek, villám csapott le s az öreg Risii élette­
lent bukott a tengerbe, «— de fia sértetlen 
maradt. A felkorbácsolt tenger már-már elnyeld 
a csónakot s a fiút, ki kétségbeesve ki hozott 
segítségért, midőn a legnagyobb vész pillana­
tában egy kővel megrakott csónak közeledett, 
melynek matrózai Frauzin Mihály és Blasios 
Cijetán elébb az öreg Rizsinek a hullámok 
által hant testét halászták ki s aztán a csó­
nak és hajósával Muggirba biztos helyre evez­
tek. Sajátságos e balesetben, hogy a villáma 
csónak elején ülő atyát érte, aztán végig fal­
va a csónak gerinc-.én, a kormány szétzúzása 
után a tengerbe bukott.

* Öngyilkosság. Tröthain György szintáv- 
sula'uuk zenekara II-ad hegedűse egy 18 éves 
béc-i születésű ifjú tegnapelőtt Nagyváradon 
l/t2 órakor József utczai lakásán az Olsay féle 
házban revolverrel szivén lőtte msgát s azon­
nal meghalt. .4 szerencsétlen ifjút nyomorult 
anyagi helyzete vitte a kétségbeesésbe s vé­
get vetett életének, mielőtt valójában még élt 
volua. Néhány levelet hagyott hátra, mikből 
látszik, — hogy a szegény fiatal ember zilált 
anyagi viszonyok közt élt, s már tovább nem 
bírta az ónsuiylyal reá nehezedő terheket.

* Humbug, Az egész világon ismeretes 
Boss-Puzzle játék előadását egész Németor­
szágra nézve bizonyos Kaufmann K. berlini 
kereskedő közvetíti. Az eladási hirdetésben a 
többi közt az is foglaltatott, hogy a ki a 
játékhoz az első helyes kulcsot beküldi, 1000 
márka jutalmat kap. Egy betűszedő hosszas 
fáradság után végre megtalálta a küldőt és 
meg küldte a megfejtést Kaufmaonak, köve­
telve a kitűzött jutalmat, — mely a hirdetés 
szerint a birodalmi banknál volt deponálva. 
Ktufmann azt válaszolta, hogy miután köny­
veiből az tűnik ki, hogy a betűszedő a játé­
kot nem ő nála vette, nem lehet igénye a ki­
tűzött díjra. A Mainzer Anzeiger szerkesztője 
lapjánák 27. számában ezt az ügyet tárgyal­
ván, Kaufman eljárását szédelgésnek és humbug­
nak jellemezte. Kaufmann ezáltal becsületében 
sértve érezte magát és a maiuzi sehöffenbiró-

eig előtt pert indított a Mainzer Anze' 
szerkesztője ellen. A tárgyalás folyamán Í‘F 
tűnt, hogy Ksnffmann a birodalmi banknál 1 

tett ugyan 1000 márkát, de nem a játék t !' 
es inak megfejtője részére, hanem egészen 
czélra. Ennek folytán a bíróság a vádlott a™** 
kesztőt felmentette. 2er*

LEGÚJABB.

Mozgósítási hírekkel van telve a 1?„ 
vegö. A bonyodalom Keleten az albánok 
és montenegróiak összetűzése miatt ko. 
moly fordulatot öltött. E komoly forda. 
lat egyik jelensége, hogy az Egerben 
székelő 60-ik ezred tartalékparancsnok, 
sága 160 tartalékost hitt be, a kiknek a 
behivási parancs szerint, elövezetteíés 
terhe mellett huszonnégy óra alatt kell 
berukkolniok Egerbe, — hogy on­
nan Novi-Bazárba meneszszék 
őket.

— Paris, jul. 20. A konferenciái 
hatalmak közt megkezdődtek a bizalmáé 
értekezletek egy hivatalos megegyezés 
iránt. E szerint ang. első napjain tuen- 
két hadihajó fog megjelenni Dulcign0 
alatt, minden hatalom részéről ketté 
Egy európai flotta, szintén Dolcigno 
Montenegrónak átadatott, Arta és Volo 
előtt horgonyt vett, hogy a konferen- 
cziai határozatok nyilttartását biztosítsa. 
Partraszállás elmarad.

Piaczi árak 1880. julius 20-án.
(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

Egy hectoliter buta . . 7.66—8.94 kr.
n n kétszeres . 6 52-7.16 „
n n rozs . . 5.22-5.86 „
n n árpa . . . 2 78—3.26 „
ff fj zab . . . 3.26-3.74 „
ff ff tengeri 5.22—5.70 „
„ „ köles . . 5.38—5.70 „

köleskása. 10.57 „
1 szák burgonya 1.40 kr. 100 kilo szalonna 
61 62, 63, frt. — 100 kiló háj 61 62, 63, frt,

Budapesti tőzsde. Julius 21. Ezüst — 
frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr ; 20 
francia arany frt 9.34 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
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ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 év éta mindig a legjobb hatással alkalmaztatott mindennemű gyomor- 

betegség és emésztési akadály ellen (úgymint étvágytalanság, dugulás stb.) ; to­
vábbá vértömörülós és aranyér-fájdalmak ellen. Különösen oly egyéneknek aján­
landó, kik ülve foglalkoznak sokat.

ZZa-rcLisitasote: Tairóaáug-ilag- md.0ztetn.els.
Ára egy lepecsételt eredeti skatulyának I fit o. é.

Js’BANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
■Á legmegbízhatóbb orvos-szer a szenvedő emberiség segedelmére minden 

belső és külső gyukdások, a legtöbb betegzégek mindennemű sebek, fej-, fül- és 
fogfajaeok, régi sérvek és nyitott sebek, rák, üszők, szemgyuladáz, bénulás és 
mindennemű sárülések ellen stb.

Egy üveg használati utasítással együtt 80 kr, o. ó.

Halm ájz sir-o laj
Krohn M. és Társától

_______________ _ Bergenben (Norvégiában.)
Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 

az egyedüli, mely orvosi ozélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

Főszállitmányi hely

Mali A. gydg7ss9Fés*aéL es. h. uáv. ssálliíáaál Bécsbia
Tuchlauban.

A t. ez. közönség kéretik, határozottan csak Moll készítményeit követelni, 
05 D i°ano*Ia^ elfogadni, melyek védjegyemmel éa aláírásommal ellátva vannak, 

akiarak. Debreczenben Göltl Férd. gyógysz. Mihalories István gyógysz. 
er y nlöp, Dr. Rottschnek Y. Emil gyógysz. T a missy Károly gyógysz. Ve- 

Fehérgyarmat Balika Károly gyógyszerész Hajdu-Böször- 
m e n y Kay Lajos gyógysz. K i 3 v á r d a Balkányi F. M á n d 0 k Türk J. A. gyógysz 
í?,®1”®* Hor^7 ktván gjögysz. T.-Ujlak Royko Tiktor gyógysz. M i s- 
P ^ Herez Dr. M. gyógysz. Maier R. gyógysz., Eger: Köllner L., gyógysz., 
M • d ri: SJógJ**- Facset: C. Mailänder. Nagy-Bánya: J. Haragok, gyógysz. Nyíregyháza: Bjdesfalri B. gyógysz. Mező-Kővesd: Fzidelr Euu*. zvóárve*.

321 szám.

ÁMH@TJ8áKl
az „ISTVÁN“ gőzmalom

készítményeinek 
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben 

költségmentesen
KÖTELEZETTSÉ6 NÉLKÜL, DEBRECZENBEN

ingyen zsákkal.
100 kiló

A. Asztali dara nagyszemü . 24.40
„ szinte 30 kilós zaozeskóral 25—
B. szinte apró izemü . . . 24.40
„ szinte 30 kiló» zaeskóral 25—

G. Dara középzzerü .... 23—
,, zzinte 30 kilós zaeskóral 23.60

0. Királyliizt................................. 23—
1. Lángliszt................................. 22.40
2. Montlizst ... 22—
3. Zsemlyeliszt különös 21.40

11 ,, 21 —
5. Fehér kenyérliszt l-s5 rendi 20.60
6. zzinte 2-od ,, 20—
7. Közép kenyerliszt l-ső ,, 19.60
8. „ „ 2-od „ 18.80
81/, Barna „ l-ső 17 80
87* „ „ 2-od „ 15.80
9. Lábliszt...................... 13.80

101/- Terez liszt........................... 6.80
11. Finom korpa Zsákkal . . . 4.80
11- „ zsák nélkül 4.20
12. Durva korpa zsákkal . . 4.20
12. „ „ zsák nélkül 3.60
K. L. Kétszeres liszt simán őrölve __.__
R. I. Rozsliszt l-ső rendű _____

R. II. szinte 2-od ,, __,__
R. IH. szinte 3-ad „
R. IT. Rozskorpa . . szákkal ---.__

„ , „ zsák nélkül ---.__
A. K. Árpakása 00...................... 28—

„ szinte 0...................... 22—
,, szinte 1 _____
„ szinte 2 . ... ---.__
,, szinte 3 ... .
„ Arpadara 5......................

A. Árpa liszt 6 ... ——

Debreezen, 1880. julius 16.
A. B. C. 0—9 sz. 26 és 85 kilo.
IO1/, 11. 12. . . . 50 „
R. 1.—III. számig . 85 „

Á A. K. 00—6 számig . 60 „
.................................................

Közvetítő és tudakozó intézet.
Van szeranesém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy piaez utczán a

MEGYEHÁZZAL SZEMBEI
levő Somogyi-féle házban

uj közvetítő és tudakozó intézetet
nyitottam meg, s a t. közönségnek bárminemű, e szakba vágó szolgálatok teljesítésére 
msgamat felajánlom.

Intézetemet egybekötöttem cseléd szerzéssel is, a mit különösen ajánlok a hely­
beli lakosok figyelmébe.

Kölcsönök szerzése, mindenféle adáS-VÓteii Ügylet legombolyitására, megbízások 
gyors és pontos teljesítésére, utasítások adására stb. magamat készséggel felajánlom.

Miután Debreczen városában már 20 év óta lakom, kiterjedt ösmeretségemnél 
fogva a t. helybeli és vidéki közönség igényeinek legnagyobb megelégedésökre fogok 
megfelelhetni.

Becses pártfogásába magamat ajánlva maradtam
teljes tisztelettel

Imi Iftiisst
közvetítő és tudakozó intézet tulajdonos.

Umrath és Társa
Bubnában, Prága mellett

GAZDASÁGI GÉPGYÁEOSOK
ajánlják a szilárd kószáiét, nagy munkaképesség, kön- 
nyíl járda és tiszta eaéplésről legelőnyösebben ’ismert 
és az idei prágai gazdasági kiállításon az első dijjaí 
kitäutetett kereken járó és kerekén álló

iézi és járgány
eséplőgépaikefc
l-től 8 ló vagy ökör 

erőig
további legjobb minősé­

gű. Backer rendszerű 
tisztító-rostáikat, a csép­

lőgép járgánya által hajtható dara- és lisztőrlő mal­
maikat stb.

Mutatvány raktár és képviselet POSSZERT JÁ- 
NOS-nál Ddbreeaenbeo, ki is a t. ez. gazdakozönsóg- 
nek képes gyáriárjagyzókek ingyen, poitáa birmentve 
szolgál.

Saját termésű tiszta kezelésű

érmelléki boraimat,
liter és fél liter üvegekben, jutányos 
áron a uagyérd. közönségnek ajánlom.

Bickl József Zelmos.

ISKOLAI

Myilvános polgári és kereskedelmi 
iskolám és novelö-intézetemben Buda­
pest, Károly-kiirnt 22. szám, a 28-ik is­
kolai év folyó évi szeptember l en ve‘ 
szí kezdetét. A növendékek felvétele au­
gusztus 20-tól naponta délelőtt 8—12-ig 

és délután 3—5 óráig eszközölhető.
Nevelő-intézetemben a reám bizolt 

növendékek általam s nőm által a leg­
gondosabb felügyeletben részesülnek s a 
legszeretetteljesebbeu ápoltatnak. Azok 
nevelése körill nekem több mint 30 6Vi 
sokoldalú tapasztalás áll rendelkezésemre, 
a mi arra jogosít, nevelő intézetemet mie­
den t. ez. szülőnek a legjobban ajánlani 
Programmok kívánatra ingyen.

Bőier Miklós.
(256)

Debreczen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


